
COMUNE DI CONCESIO
PROVINCIA DI BRESCIA

 
DELIBERAZIONE N. 69 DEL  02/12/2022

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE SIG. PASCALE M ICHELE  E

CONTESTUALE   CONVALIDA  ALLA  CARICA  DI  CONSIGLIERE
COMUNALE DEL SIG. PIAZZA GIULIANO.

L'anno duemilaventidue ,  addì  due del  mese  di  Dicembre con  inizio  della  seduta   in  prima
convocazione alle ore 18:30, nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità
prescritte dalle norme di legge e regolamentari, vennero oggi convocati a seduta i componenti del
Consiglio Comunale. 

All'appello risultano:

COGNOME NOME P A COGNOME NOME P A

DAMIOLINI AGOSTINO SI PEDRALI PAOLA SI

LAZZARI GUIDO SI MANENTI CLAUDIO SI

GUERINI LUCA SI VACCARI ERIKA SI

MICHELI MATTEO SI TRONCATTI DOMENICA SI

FERLINGHETTI DEA SI BOSIO ENRICO SI

ZANETTI GIULIO SI CITRON GIULIA SI

PICCIOLI BETTINA SI MORESCHI LIVIA SI

BONFADELLI ROBERTO SI PIAZZA GIULIANO SI

FERRARI STEFANO SI

PRESENTI: 15   ASSENTI: 2

Assiste l'adunanza   Il Segretario Generale  Dott.ssa Maria Concetta Giardina  la quale provvede
alla redazione del presente verbale. 

Constato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il signor  Giulio Zanetti  nella sua
qualità di Presidente del Consiglio, e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra
indicato.
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COMUNE DI CONCESIO
PROVINCIA DI BRESCIA

OGGETTO:  SURROGA  CONSIGLIERE  COMUNALE  SIG.  PASCALE  MICHELE   E
CONTESTUALE  CONVALIDA ALLA CARICA DI CONSIGLIERE C OMUNALE DEL SIG. PIAZZA
GIULIANO.

Proposta di Consiglio N 89 

RICHIAMATA  la deliberazione del Consiglio Comunale n° 41, in data 11 giugno 2019, con la quale 
si è provveduto alla convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale a 
seguito delle elezioni amministrative tenutesi 26 Maggio 2019;

PRESO ATTO che in data 23 novembre 2022 il Sig. Michele Pascale  del Movimento 5 Stelle ha
presentato personalmente  al protocollo dell'Ente le proprie dimissioni da consigliere Comunale
registrate al PG n° 38700, 

VISTO l’art.38,comma 8 del TUEL, il quale prevede che “Le dimissioni dalla carica di consigliere,
indirizzate  al  rispettivo  consiglio,  devono  essere  presentate  personalmente  ed  assunte
immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione.
Le dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo
per  il tramite  di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni.
Esse  sono  irrevocabili,  non  necessitano  di  presa  d'atto  e  sono  immediatamente  efficaci.  Il
consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari,
con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal
protocollo…omissis…”.

PRESO ATTO che la surroga del Consigliere comunale dimissionario con il  candidato che segue
immediatamente  l’ultimo  degli  eletti  nella  medesima lista,  è  atto  obbligatorio  e  vincolante  del
Consiglio comunale e va adottato prima di ogni altra questione nel rispetto dei termini di legge;
 
PRESO,  ALTRESI',  ATTO  che  la  deliberazione  di  surroga  di  un  Consigliere  Comunale
dimissionario ha natura di atto obbligatorio e vincolato privo di margini di discrezionalità sull' an e
sul quid o di valutazioni politiche espresse dalla maggioranza o dalla minoranza, con l'effetto che
l’obbligo di restituire all'Organo Consiliare Comunale la sua integrità consente solo di verificare nei
surrogandi la sussistenza o meno delle cause ostative previste dalla legge;

RITENUTO, pertanto,  di dover procedere alla surroga del Consigliere dimissionario prima di ogni
e qualsiasi altra attività dell’organo collegiale;

VISTO il  verbale  dell'adunanza  dei  Presidenti  delle  Sezioni  elettorali  del  27  Maggio  2019,
contenente i risultati della elezione diretta del Sindaco e del Consiglio comunale tenutesi in questo
Comune il 26 Maggio 2019,  e rilevato che nella lista “Movimento 5 Stelle”,  il candidato primo dei
non eletti risulta il Sig. Giuliano Piazza;

PRESO ATTO che in data 23.11.22  con nota PG n. 38736 è stato, pertanto,  interpellato il   Sig.
Piazza Giuliano, il quale con nota del 24.11.2022 PG.n. 38836 ha accettato la carica di consigliere
comunale 

RITENUTO, per le ragioni sopra esposte, di procedere alla surroga del Consigliere dimissionario
con il primo candidato non eletto  della lista  “Movimento 5 Stelle” ; 

PRESO ATTO  della sussistenza del possesso dei requisiti di eleggibilità  e di compatibilità alla
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carica di consigliere comunale ;

VISTO l'art.38,  4°  comma,  del  T.U.  267/2000  che  prevede  che  i  consiglieri  entrano  in  carica
nell'atto della proclamazione, ovvero,  in caso di  surrogazione, non appena adottata dal  Consiglio
la  relativa deliberazione;

PROPONE CHE IL CONSIGLIO ADOTTI LA SEGUENTE DECISIO NE

1. di procedere alla surroga del Consigliere Comunale  Sig. Michele Pascale e di attribuire il
seggio resosi vacante, per le ragioni esposte in premessa, al Sig. Giuliano Piazza, ai sensi
dell'art. 45 del D-lgs. 267/2000; 

2. di convalidare l'elezione del sig. Piazza Giuliano, a Consigliere Comunale del Comune di
Concesio  ed appartenente  alla lista “Movimento 5 Stelle”,  dando atto che quest'ultimo,
quale surrogante, è in possesso di tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla legge e che per
lo  stesso   non  esistono  condizioni  di  incompatibilità  e  permane  l'assenza  di  cause  di
incandidabilità  e ineleggibilità;

3. di  dare  atto  che,  ai  sensi  dell’art.  38,  4^  comma,  del  D.Lgs.  267/2000,  il  nominato
Consigliere entra subito in carica;

4. di notificare la presente deliberazione all'interessata/o;

5. di  trasmettere  il  presente  atto   alla  Prefettura  di  Brescia  ai  sensi  di  quanto  richiesto
dall’articolo 76 del TUEL;

6. di  dare  altresì  atto,  ai  sensi  dell'art.  3  della  Legge  n.  241/90  sul  procedimento
amministrativo, che qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimo e
venga  dallo  stesso  direttamente  leso,  può  proporre  ricorso  innanzi  al  Tribunale
Amministrativo Regionale di Brescia al quale è possibile presentare i propri rilievi, in ordine
alla  legittimità del presente atto,  entro e non oltre 60 giorni dall'ultimo di  pubblicazione
all'albo pretorio on line.
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OGGETTO:.SURROGA  CONSIGLIERE  COMUNALE  SIG.  PASCALE  MICHELE   E
CONTESTUALE  CONVALIDA ALLA CARICA DI CONSIGLIERE C OMUNALE DEL SIG. PIAZZA
GIULIANO.

Il Presidente  dà la parola al Sindaco che illustra l'argomento in esame;

Si allega il file audio della seduta per formare parte integrante di questo atto;

Indi.

IL CONSIGLIO COMUNALE

ESAMINATA  la proposta di deliberazione sopra riportata;

DATO ATTO  che sulla proposta di deliberazione sono stati acquisiti i pareri favorevoli in ordine
alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi degli artt. 49 e 147 - bis  del D. Lgs. 18/08/2000, n. 267
e s.m.i..;

CON VOTI unanimi favorevoli legalmente resi,

DELIBERA

di  approvare integralmente la  proposta  n.  89,   che viene inserita  in  questo atto  come parte
costitutiva del medesimo.

Deliberazione di C.C. N° 69 del 02/12/2022 , letto,  confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO Il Segretario Generale

  Giulio Zanetti    Dott.ssa Maria Concetta Giardina 

Atto firmato digitalmente Atto firmato digitalmente
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